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 .1 اسم المادة فقه الزكاة والحج 

 .2 رقم المادة 0452212
 .3 الساعات المعتمدة )نظرية،عملية( ساعات  3

  الساعات الفعلية )نظرية، عملية( ساعات3

 .4 المتطلبّات السابقة/المتطلبات المتزامنة ___________

 .5 اسم البرنامج بكالوريس

 .6 رقم البرنامج 

 .7 اسم الجامعة الجامعة الأردنية

 .8 الكلية الشريعة

 .9 القسم الفقه وأصوله

 .10 مستوى المادة بكالوريوس

 .11 العام الجامعي/ الفصل الدراسي 2022/2023

 .12 الدرجة العلمية للبرنامج بكالوريس

 .13 الأقسام الأخرى المشتركة في تدريس المادة أصول الدين/المصارف الإسلامية

 .14 لغة التدريس اللغة العربية

تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية/ تاريخ  2023
 مراجعة مخطط المادة الدراسية

15. 

 
 منسّق المادة .16

 لا يوجد

 مدرسو المادة .17

 محمد الطوالبةد. 
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 وصف المادة .18

لأحكام الحج من  اعرضكما تتناول  ما يجب فيه.لأحكام الزكاة من حيث بيان الأموال الزكوية ونصاب كل صنف منها و عرضا  تتناول المادة 
 ناسكه واجباته ومحظورات الإحرام حيث بيان تعريفه وركنه وم

 
 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها 19.

 الأهداف: -أ
 أن يتعرف الطالب معنى الحج والعمرة ومعنى الزكاة-1
 موال الزكوية وأنصبتها.ج والعمرة وبين أصناف الأأن يستنتج الطالب الفرق بين الح-2
 أن يتعرف الطالب أهمية العلم بأحكام الحج ومشروعيته ومناسكه وأحكامه وأهمية الزكاة ومشروعيتها وأحكامها .-3
 أن يلم بأهم المصادر في الحج والزكاة.-4

 على أن: نتاجات التعلمّ: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادرا   -ب
 ن الطالب أن: يعاب:  يتُوقع م.الفهم والاست أ
 يفهم أهم المفاهيم والمصطلحات الأساسية في الحج والزكاة.  -1
 يستوعب مفهوم الحج والعمرة ومفهوم الزكاة .  -2
 المهارات الفكرية و المعرفية و التحليلية: . ب
 زكوية والأنصبة فيها .أن يقارن بين مناسك الحج ، وأن يقارن بين الأموال ال -1
 أن يميز بين أركان الحج وواجباته ، وأن يميز بين الزكاة والصدقة . -2
 أن يحلل أحكام الحج والزكاة ليتمكن من التفريع عليها. -3
 .المهارات الخاصة/ التطبيقية ج
 أن يطبق الطالب أحكام الزكاة على المسائل المستجدة في الزكاة. -1
 .على تطبيقات الحج وأعمالهأن يتدرب الطالب  -2
 .المهارات الإبداعية القابلة للتحول د
 زيادة قدرة الطالب على تنزيل أحكام الحج والزكاة على الواقع . -1
 إقدار الطالب على إلحاق أحكام الحج والزكاة بقواعد هذين الموضوعي. – 2
 

20 
 
 المادة الدراسية والجدول الزمني لها محتوى .

 ب التقييمأسالي المراجع
 نتاجات التعلّم

 المتحققة
 المحتوى الأسبوع المدرّس

كتاب بيت الزكاة 
 الكويتي

المحاضرة 
 والحوار والنقاش

معرفة معنى 
الزكاة والتمييز 

بينها وبين 
الصدقة في 

 المفهوم والحكم.

د. محمد 
 الطوالبة

مفهوم الزكاة ومشروعيتها  الأول
وحكمتها وحكمها وحكم 

 وجوبها. مانعها وشروط

ادراك الطالب  ديميةعروض تق المرجع نفسه
نصاب زكاة 

الذهب والفضة 
والنقود وما 

الواجب في كل 
 منه

زكاة الذهب والفضة والنقود  الثاني == 
 والدين.
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المحاضرة  المرجع نفسه
 والحوار والنقاش

إدراك الطالب 
مفهوم الأنعام 

وأنصبتها 
والواجب في كل 

 نوع منه

 زكاة الأنعام ثالثال       == 

محاضرة لا المرجع نفسه
 والحوار والنقاش

تمييز الطالب بين 
الأنواع التي 

تجب فيها الزكاة 
من الزروع 

والثمار والأنواع 
التي لا تجب فيها 
الزكاة ونصاب 
ما تجب فيه 
الزكاة من 

الزروع والثمار 
 والواجب فيه

 زكاة الزروع والثمار الرابع      == 

إدراك الطالب  ض تقديميةعرو المرجع نفسه
عروض  مفهوم 

ها التجارة ونصاب
 والواجب فيها

 زكاة عروض التجارة الخامس    == 

المحاضرة  المرجع نفسه
 والحوار والنقاش

إدراك الطالب 
مفهوم الأسهم 

 والسندات 

 زكاة الأسهم والسندات  السادس     ==  

أن يعرف الطالب  امتحان قصير المرجع نفسه
اة كيفية زك

المستغلات 
 والمال المستفاد

زكاة المستغلات والمال  السابع ==
 المستفاد

المحاضرة  المرجع نفسه
 والحوار والنقاش

أن يعرف الطالب 
كيفية زكاة أموال 
الشركات ومفهوم 

 الخلطة

 زكاة الشركات وزكاة الخلطة الثامن    == 

المحاضرة  المرجع نفسه
 والحوار والنقاش

أن يعرف الطالب 
ما المصارف 

التي تصرف بها 
 أموال الزكاة

 مصارف الزكاة التاسع ==

كتاب فقه الحج والعمرة 
 للدكتور عارف حسونة

العروض 
 التقديمية

أن يدرك الطالب 
مفهوم الحج 

ويعرف حكمه 
 وحكمته

مفهوم الحج ومشروعيته  العاشر ==
 وحكمته وحكمه

العروض  المرجع نفسه
 التقديمية

يعرف الطالب أن 
الشروط الواجب 
توافرها في مريد 

 الحج

 شروط وجوب الحج الحادي عشر ==
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 . النشاطات والاستراتيجيات التدريسية21

 النشاطات والاستراتيجيات التدريسية التالية: يتم تطوير نتاجات التعلم المستهدفة من خلال
 المحاضرات النظرية.

 حلقات النقاش الجماعي.
 تحضير الطلبة لبعض العناوين وتقديمها.

 القراءة النّصية من بعض المصادر الفقهية القديمة.
 دمج وإدخال الوسائل التكنولوجية الحديثة في التعليم. .1

 

 ة. أساليب التقييم ومتطلبات الماد22

 يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أساليب التقييم والمتطلبات التالية:

 الاختبارات .1
 الواجبات .2

 الحوار والمناقشة .3

 

 السياسات المتبعة بالمادة .23

 سياسة الحضور والغياب: سياسة الحضور والغياب حسب التعليمات النافذة في الجامعة. -أ

وتسليم الواجبات في الوقت المحدد: تطبق التعليمات النافذة في الجامعة في حال الغياب عن الامتحانات، أما بالنسبة الغياب عن الامتحانات  -ب
 لتسليم الواجبات فيعود تقدير ذلك للمدرس وقد يؤثر في علامة الأعمال البحثية والواجبات العملية.

العروض  المرجع نفسه
 التقديمية

أن يميز الطالب 
بين أركان الحج 

 وواجباته

 أركان الحج وواجباته الثاني عشر ==

المحاضرة  المرجع نفسه
 والحوار والنقاش

أن يعرف الطالب 
محظورات 

الإحرام وما يجب 
في كل محظور 

 منها

محظورات الإحرام وما يجب  الثالث عشر ==
 فيها

المحاضرة  المرجع نفسه
 والمشاركة

أن يعرف الطالب 
ما يترتب على 
الإخلال بركن 
الحج والإخلال 

بواجب من 
 واجباته

أحكام الإخلال بأركان  الرابع عشر ==
 الإحرام وواجباته

العروض  المرجع نفسه
 التقديمية

طالب أن يعرف ال
أعمال الحج منذ 
الإحرام حتى 
 التحلل منه

 كيفية الحج الخامس عشر ==

العروض  المرجع نفسه
 التقديمية

أن يعرف الطالب 
أحكام العمرة 

ويميز بينها وبين 
 الحج

 أحكام العمرة السادس عشر ==
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 إجراءات السلامة والصحة. -ج
 في: تطبق التعليمات النافذة في الجامعة.والخروج عن النظام الص الغش -د

 إعطاء الدرجات: تعطى الدرجات بناء  على أساليب التقييم سالفة الذكر. -ه
 : الغرف الصفية، وسائل العرض.الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة -و

 ت، المختبرات، المشاغل، اماكن التدريب(دات، الأجهزة، البرمجيا)المرافق، المعمصادر التعلمّ والتعليم  .24

 * السبورة.

 (.Data Show* لوحات العرض )

 (.Blended learning* التعليم المدمج )

 

 المراجع .25

 

 المراجع الرئيسية:
 منشورات جامعة القدس المفتوحة 2فقه العبادات كتاب -1
 بيت الزكاة الكويتي.كتاب -2
 

 المراجع المساندة:
 زكاة للدكتور يوسف القرضاوي.كتاب فقه ال-1
 باب الزكاة في كتب المذاهب الأربعة.-2
 باب الحج في كتب المذاهب الأربعة.-3
 

 معلومات إضافية
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